



美图  
安徽霍山  
雪景如画

11月28日,地处大别山腹地的安徽省六安市霍山县大化坪镇迎来降雪。雪后的山林银装素裹,仿佛童话世界。 ■新华社发 徐程/摄

## 合肥生活垃圾分类今起实施

12月1日起,《合肥市生活垃圾分类管理条例》正式开始施行,垃圾分类将成为每个合肥市民应尽的法律义务。根据《条例》,生活垃圾不分类投放的市民最高将被罚200元。 ■毛娴静 程伟 记者 于彩丽

### “三员”上岗 督导生活垃圾分类投放

早晨8点半,在合肥市包河区方兴社区徽盐世纪广场小区的垃圾分类集中投放点,居民王姐正熟练地进行着垃圾的分类投放:“鱼骨头是厨余垃圾,喝剩的牛奶盒洗干净后是可回收物,用过的餐巾纸和小孙子用过的尿不湿是其他垃圾……”说到垃圾分类,该小区的大叔大妈们都是行家里手。方兴社区文一名门湖语与徽盐世纪广场小区分别于今年10月14日、10月31日先后开始“撤桶并点、定时定点”垃圾分类管理,原来每栋楼前的垃圾桶全部撤离,施行每天的6:00~9:00、18:00~21:00居民定时投放生活垃圾。短短的一个多月时间,垃圾满溢没有了,每栋楼下面污染源没有了,如今小区环境品质进一步提升。

据悉,为了保障垃圾分类管理有效运营,小区施行“三员”上岗制,一是投放点管理员:由物业公司在每一处生活垃圾投放点配备2名管理员,负责投放站垃圾投放把关和清洗消毒工作;二是小区垃圾分类督导员:物业项目单位和居民区党组织安排督导员,负责垃圾投放站工作督查和少数居民在非定时投放时间投放垃圾劝导;三是垃圾分类劝导员,以楼栋为单位发动党员和居民志愿者参加为主,在定点投放时段在劝导点进行劝导。

### 生活垃圾不分类投放,最高将罚200元

《合肥市生活垃圾分类管理条例》明确,生活垃圾应当分类收集、分类运输。可回收物和有害垃圾应当定期收集,厨余垃圾和其他垃圾应当每日收集。禁止将已分类投放的生活垃圾混合收集、运输。生活垃圾投放不符合分类规定的,管理责任人可以要求投放人按照规定进行分拣后再行投放;投放人不分拣的,管理责任人可以拒绝其投放,并向城市管理行政主管部门报告。违反该条例相关规定,未将生活垃圾投放至规定收集容器的,由城市管理行政主管部门责令改正;情节严重的,依据法律条例对个人进行200元以下处罚;对单位处以5万元以上50万元以下罚款。

## 安徽空气质量达到监测记录以来最好水平

星报讯(记者 徐越蕃) 11月30日,记者从安徽省生态环境厅获悉,今年以来,我省空气质量达到监测记录以来最好水平。1至10月,全省PM2.5平均浓度为35微克/立方米,同比下降20.5%,降幅居全国第4位;全省空气质量优良天数比例为85.6%,升幅位于全国第4位。据介绍,秋冬季为污染高发季节,根据国家大气污染防治攻关联合中心会商结果,结合我省空气质量预测预报中心分析,预计12月上旬,受冷空气带来的传输污染和本地累积叠加影响,我省将有两轮空气污染过程,分别为2日至3日、6日至8日。我省长江以北地区以良至轻度污染为主,短时中度污染,局部地区可能达到重

度。沿江及江南以优至良为主,局地可能出现短时轻度污染,首要污染物为PM2.5,空气质量整体优于往年。目前,我省秋冬季大气污染防治攻坚战已经启动,皖北5市成立了冬季大气污染防治领导小组。专家团队结合各城市地域特征和产业布局,指导各市完善了“秋冬季大气污染防治攻坚行动任务清单”和“重污染天气应急减排清单”,在不同预警级别下分级实施精准管控。此外,自11月5日起,我省启动秋冬季大气污染防治强化监督帮扶,至2021年3月31日结束,每轮次7天,共实施18轮次。目前第3轮强化监督帮扶正在有序开展中,省级共派出19组38人次,检查点位700余处,发现存在问题点位近200处。

## 安徽六个市拟命名为国家节水型城市

日前,住房和城乡建设部、国家发展改革委对广东省汕头市、河北省秦皇岛市、内蒙古自治区包头市、江苏省盐城市、浙江省海宁市、安徽省淮南市等34个国家节水型城市名单进行公示。公示时间截止至12月26日。据了解,根据《国家节水型城市申报与考核办法》,住房和城乡建设部、国家发展改革委共同组织专家按照

《国家节水型城市考核标准》对申报城市的节水工作情况进行了材料预审、现场考核和综合评审。两部委明确,如有意见和建议,可在公示期内以书面形式邮寄至住房和城乡建设部城建司或发展改革委环资司。据悉,拟命名2020年度国家节水型城市名单的安徽城市有:淮南市、淮北市、铜陵市、滁州市、阜阳市、亳州市。 ■据《安徽日报》

### 中央媒体看安徽

## 在落实中赋能

### 安徽省委开展新时代加强和改进人民政协工作情况督查纪实

据《人民政协报》11月30日头版头条报道 如何让中央政协工作会议精神真正落地?安徽在第一时间召开省委政协工作会议基础上,又在中央政协工作会议召开一周年之际,以省委的名义开展了一次人民政协工作的督查。在督查中发现问题、推动落实、推广经验,全省政协工作由此积蓄着新的发展动能。

9月17日下午,安徽淮北市濉溪县临涣镇“连心茶室”内,迎来了一批特殊的访客。在这个10多平方米的茶室内,濉溪县政协委员王士宏向来此调研的省政协主席张昌尔讲述了茶室内的协商故事——临涣是一个古镇,人们有喝茶的习惯,镇上茶馆林立。县政协因势利导将王士宏经营的茶馆打造成委员工作室。在这里,群众和群众、群众和政府之间有了商量的平台,大大小小的烦心事在融洽的氛围里得到了协调和解决。

这是全省基层政协搭建协商平台、实现政协工作与基层治理有机结合的一个缩影,也是加强和改进人民政协工作的形式探索。事实上,这次调研是一场全省范围内的督查行动——就在连心茶室讲述协商故事的同时,另外7个督查组正在全省各地市开展相同的活动。值得一提的是,在大力度为基层减负、大范围精减压缩督查事项的情况下,省委将此次督查列入覆盖到县(市、区)并延伸到乡镇(街道)的督查事项。

10月29日,安徽省政协召开全省政协工作经验交流会。17位市县政协及基层党委、政府负责人介绍了各地的经验做法。

宿州市建立四大班子主要负责同志工作例会机制;亳州市将县(区)党委抓政协党建工作情况列入年度综合考核;宣城、淮南等市创立搭建各类加强思想政治引领新平台;合肥市蜀山区笔架山街道、黄山市黄山区乌石镇等地,将政协协商与基层协商相衔接……各地的探索与经验,丰富着全省协商民主的实践。这是督察工作的一个“配套”环节。

“在协助省委开展督查后,我们紧接着召开这次会议,主要考虑就是要趁着这股热乎劲,进一步交流经验做法,找准短板弱项,兴起全省政协系统深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、中央及省委政协工作会议精神的新热潮,推动全省政协工作不断取得新进展。”张昌尔表示。

一个值得注意的细节是,这种交流,不仅包括全省范围的“内循环”,也包括向省外借鉴的“大循环”。

“督查伊始,省政协认真学习领会了全国地方政协工作经验交流会精神,对照全国政协的部署要求和全国各地的一些典型做法,进行梳理后提供给各督查组向全省各地推广。”省政协党组副书记、副主席刘莉介绍。

针对督查中发现的问题,属于个性问题的,各督查组向各地市委作出书面反馈,指导各地结合自身实际加以整改。11月中旬,由省政协党组牵头各督查组起草的督查综合报告已经上报省委。对于督查中发现的具有普遍性的问题,省委将专题进行研究,进一步完善顶层设计,加强分类指导,加大推进落实力度。

而对于安徽省政协而言,则努力在省委开展督查工作的基础上,积极稳妥、有力有序地把贯彻落实工作持续引向深入,不断开创新时代全省人民政协工作新局面。“我们要把督查成果转化为推动政协事业创新发展的强大动力,助力把人民政协制度优势转化为国家治理效能。”张昌尔说。